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Η εορτή του Αγίου Γεωργίου στα Νέα Παλάτια 
Ωρωπού
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Κηφισίας, Αμαρουσίου, Ωρωπού και Μαραθώνος

Η μνήμη του Αγίου Μεγαλομάρτυρος Γεωργίου του 
Τροπαιοφόρου, η οποία συνέπεσε με την Κυριακή του 
Αντίπασχα, εορτάσθηκε με λαμπρότητα και φέτος στην Ιερά 
Μητρόπολη Κηφισίας, Αμαρουσίου, Ωρωπού και Μαραθώνος.

Την παραμονή της εορτής ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Κηφισίας, 
Αμαρουσίου, Ωρωπού και Μαραθώνος κ. Κύριλλος χοροστάτησε στον 
Πανηγυρικό Εσπερινό που τελέστηκε στον Ιερό Ναό Κοιμήσεως της Θεοτόκου 
& Αγίου Γεωργίου Νέων Παλατίων Ωρωπού πλαισιούμενος από τους 
Αρχιερατικούς Επιτρόπους Εκάλης-Νέας Ευθραίας, Ωρωπού και ιερείς της 
περιοχής.
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Τον θείο λόγο κήρυξε ο Αρχιερατικός Επίτροπος Εκάλης,  Πανοσιολογιώτατος 
Αρχιμανδρίτης π. Αθανάσιος Ντέτσικας, ο οποίος  αναφέρθηκε στις πολλές 
εφετινές εορτές αλλά και στην σύνδεση που υπάρχει μεταξύ τους.



χορό

Το παρόν έδωσαν φορείς και τοπικοί σύλλογοι από την περιοχή του Ωρωπού, καθώς 
και οι πολιτικές αρχές, με πρώτο τον εορτάζοντα Δήμαρχο Ωρωπού κ. Γεώργιο 
Γιασημάκη.



Το απόγευμα της Κυριακής στην πλατεία μπροστά από την εκκλησία του Αγίου 
Γεωργίου πραγματοποιήθηκε ο εθιμικός χορός του Αγίου Γεωργίου.  Η εκδήλωση 
με το παραδοσιακό τραγούδι και το χορό του Αγίου Γεωργίου τηρήθηκε και εφέτος 
στα Νέα Παλάτια με τη συμμετοχή χορευτριών και χορευτών του Πολιτιστικού και 
Πνευματικού Ομίλου Νέων Παλατίων.

Χαιρετισμό απηύθυνε ο πρόεδρος του Συλλόγου Μιχάλης Πολυχρόνης παρουσία 
βουλευτών, μελών της Δημοτικής Αρχής του Δήμου Ωρωπού, Δημοτικών και 
Τοπικών Συμβούλων, εκπροσώπων φορέων και συλλόγων και πλήθους κόσμου. Η 
εκδήλωση έκλεισε με παραδοσιακά τραγούδια από τη χορωδία του Συλλόγου.



Σύντομο Ιστορικό σημείωμα

Τα Παλάτια ήταν η πρωτεύουσα της νήσου του Μαρμαρά η οποία από τα αρχαία 
χρόνια εξήγαγε στους Έλληνες και τους Ρωμαίους ένα από τα καλύτερα μάρμαρα 
στον κόσμο, την εποχή της Μικρασιατικής καταστροφής η πρωτεύουσα Παλάτια 
απαριθμούσε περίπου 1000 κατοίκους στο σύνολο τους Έλληνες.

Οι πρόσφυγες έφτασαν στην περιοχή μέσω της Χαλκίδας, ενθουσιασμένοι επειδή 



το περιβάλλον τους θύμιζε πολύ την ιδιαίτερη πατρίδα τους αποφάσισαν να 
δημιουργήσουν τον νέο τους οικισμό. Οι πρόσφυγες ανήγειραν τον Ιερό Ναό 
Κοιμήσεως της Θεοτόκου στο κέντρο του νέου τους οικισμού με μάρμαρο που 
έφεραν από την ιδιαίτερη πατρίδα τους στο νησί του Μαρμαρά, σε αυτόν 
μετέφεραν όλα τα θρησκευτικά κειμήλια από τους 3 ναούς της παλιάς τους 
πρωτεύουσας Κοιμήσεως Θεοτόκου, Αγίου Γεωργίου και Αγίου Δημητρίου.

Ο ναός ονομάστηκε Κοίμησις της Θεοτόκου άλλα είναι τρισυπόστατος, γιορτάζει 
στην Κοίμηση της Θεοτόκου, του Αγίου Γεωργίου του Τροπαιοφόρου και του Αγίου 
Δημητρίου του Μυροβλύτου.


